

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 中国特色社会主义思想主题教育 办实事 解民忧

吴忠全域创建30分钟医保服务圈 十大类35项医保政务服务事项家门口办

本报讯(记者 周昕)11月29日,参保患者马彦林来到吴忠市利通区板桥乡卫生院,在医保“30分钟服务圈”窗口提交了住院发票及费用清单几分钟后,就完成了住院费用手工报销申报业务。

众“最后一公里”。依托市、县级医保经办机构、10家县级公立医院、47个乡镇和街道民生服务中心、49个乡镇卫生院及社区卫生服务中心、289个村卫生室及社区卫生服务站,构筑起“城乡一体、横向到边、纵向贯通”的市、县、乡、村四级医保服务网络。

异地转诊人员备案等下沉服务事项,乡镇卫生院及社区卫生服务中心承接高血压、糖尿病“两病”待遇认定、医疗费用报销、医保电子凭证激活等下沉服务事项。

势,将医保宣传延伸到田间地头、街头巷尾,帮助解决医保待遇享受方面的困难和问题,将代办服务延伸到群众家中,主动上门为参保群众代办业务,代取资料,实现服务群众“零距离”。

本报讯(记者 张唯)11月28日,记者从银川市不动产登记中心获悉,为进一步优化群众办理不动产查询业务,该中心在原有“银川不动产”微信公众号的“本人查档”功能中,又新增了查询不动产抵押和查封明细功能。

银川不动产“掌上办”再添新功能 手机可直接查询不动产抵押和查封明细

登记事务中心主任王小军介绍,对此,该中心积极研发并推出手机查询不动产抵押和查封明细功能,以便让办事群众可以随时随地了解自己不动产的详细信息。

产登记信息,让办事群众能及时了解到最新的不动产抵押和查封情况。同时,通过手机端查询,办事群众能获得更加详细的不动产抵押和查封明细,包括抵押和查封的具体情况、状态等,方便其了解和掌握相关情况。

和个人隐私的同时,也能避免因泄露个人信息而导致的风险和因公开查询而泄露个人敏感信息。“下一步,我们将持续推动不动产登记服务向“数字化、智能化”转型。”

美丽新宁夏 一线看发展

“造雪设备已经安装调试好了,万事俱备,只欠东风。”11月28日早晨,中卫市沙坡头区迎水桥镇何滩村党支部书记冯永新出门感受了一下温度,心里便有了底:明天就能启动设备。

虽然尚未进入冰雪消费季,但何滩村村干已提前带领村民忙碌起来。在冰雪区,务工村民与技术人员对冰场、雪道、造雪机器及冰雪娱乐器材进行最后的安全检查。

周末,高女士和姐姐两人带着孩子来到何滩村体验乡村流水席。高女士家住中卫市区,何滩村离城很近,周末和家人带着孩子过来休闲放松。

冯永新介绍,今年村里在去年的基础上打造了“冰雪+”冬季休闲项目,主要冰雪欢乐谷、网红打卡区、何家营子美食区等区域。“冰雪区雪道和场景已搭建好,气温再降一阵就可以造雪。

近年来,过去冬闲无事的何滩村在党支部领办合作社带领下,引进企业合作发展夏季游乐、冬季冰雪娱乐项目。购买23辆美食车打造乡村美食街、特色农家院,带动本村闲置劳动力在家门口创业增收。

从“冬闲”到“冬忙”,摸着鼓起来的腰包,何滩村村民对冰雪也有了新的认识。50岁的蒋淑贤在村里何家营子美食区做特色馍馍,“过去冬天,要么猫冬睡觉,要么找姐妹们聊天,没有收入来源。

“乡村流水席从今年五一开席以来,目前已经开了500多桌,收入100余万元。初步预计,今年升级版的“冰雪+”项目,将带来超过100万元的营业额。”冯永新说,冰雪“冷资源”带动了冬游“热经济”,真正实现村集体增收和农民增收“双赢”。

“公司运营不到60天的时间,我们就打通了灵武市、永宁县周边蔬菜种植农户及合作社的蔬菜销售渠道。目前,已将4400余吨蔬菜出口到泰国,贸易额470余万元。前不久,又与韩国一家贸易公司签订1000万美元的优质冻蔬菜销售协议。”

为实施企业高质量发展,围绕自治区“六新六特六优”产业发展和银川市“两都五基”建设重点任务,银川创投集团紧盯“三大主营业务”和“两大培育主业”,引进的年产140万只绿色环保新材料循环包装等项目正在加速落地,招引的8000万元蔬菜深加工出口项目已落地银川市综合保税区。

“六特”产品如何鲜达全国 宁夏多部门集思广益寻找“最优解”

据不完全统计,我区每年生产730万吨的瓜菜,其中500万吨以上销往粤港澳大湾区、长三角等市场;每年生产37万吨的肉,60%至70%销往区外……产自宁夏的鲜活农产品如何“原汁原味”输送到全国各地? 11月28日,自治区商务厅等部门主办的全区冷链物流与“六特”产业融合发展推进会上,来自全区商务、农业系统工作人员以及区内骨干冷链物流企业代表、物流行业专家学者等会聚一堂,共同为“六特”产品鲜达全国寻找“最优解”。

长期以来,我区农产品仓储和冷链物流设施建设相对滞后,与市场需求不匹配,导致农产品物流成本高、损耗大,从而让优质“六特”产品在“最先集散一公里”和“最后生鲜配送100米”的关键节点慢跑一步。如何补齐短板,助力“六特”产业鲜达全国、乘风破浪? 吴忠市借势“六特”产业发展东风,大力发展冷链物流产业,激发冷链产业“链式效应”,给出了自己的解题思路。

自治区商务厅物流处相关负责人介绍,我区自2016年成功申建商务部全国农产品冷链物流示范区以来,累计安排中央、自治区财政资金近5亿元支持建设冷链项目1800余个。截至2022年底,全区冷库库容量达159.7万吨,冷藏车保有量1420辆,全区冷链物流服务企业达400余家,全区冷链物流

稳步推进项目11个 计划总投资超170亿元 银川创投集团:党建做实了就是生产力

产线,稳步推进创新食品产业园、银川综合保税区创新协同发展中心等项目11个,计划总投资超170亿元,现代化产业体系正加速构建。实践再一次证明,党建工作做实了就是生产力,做强了就是竞争力。

为把“沉睡资源”转化为“发展活水”,针对苏银产业园、综合保税区部分资产长期闲置、低效存量的问题,创投集团采取盘活贷款、容缺办证等方式,盘活人体组织细胞库项目、大数据中心一期项目等苏银产业园、综合保税区3.2亿元低效资产,实现了园区闲置资产盘活率零的突破,成为宁夏首例通过协议转让方式盘活存量国有资产并扩大有效投资的典型案例。

红寺堡区组织专家送技上门 提升黄花菜产业发展含金量

本报讯(记者 马刚)“黄花菜除旺苗期、花蕾采摘期外均可栽植,大家对选定的种苗在栽植前要进行必要的修剪,将带有顶芽的株片一株一株分开,去掉部分老根、叶片。”近日,宁夏农林科学院高级农艺师张清云受邀为吴忠市红寺堡区黄花菜种植户进行技术指导。

红寺堡区今年新栽种黄花菜2000余亩,种植面积累计达3.8万亩,黄花菜已成为富民增收的优势特色产业。为提升黄花菜产业发展的“含金量”,红寺堡区人力资源和社会保障邀请宁夏农林科学院高级农艺师张清云等专家深入红寺堡镇朝阳村、和兴村,大河乡红崖村及吴忠市红寺堡区润泽惠民种植专业合作社等开展了为期4天的“送技上门”活动,通过实地交流、现场示范、技术培训、对口指导、咨询答疑等形式,帮助种植户及企业解决技术难题。

“在家门口听了专家的指导,让我对黄花菜的种植、病虫害预防、枝叶修剪、松土除草等有了更深的了解,今年我打算再种3亩。”朝阳村村民王选义说。红寺堡区人社局相关负责人介绍,专家服务基层是推动人才智力资源下沉的重要途径,该局将紧紧围绕“发展所需,群众所盼”的人才队伍建设需求,协调组织各级各类专家,深入乡村田野开设课堂,让金土地上的黄花菜产业“活”起来,让农民增收致富渠道“多”起来。

助力弥合数字鸿沟 解除企业发展后顾之忧 海原农商行便民服务有温度

本报讯(记者 马忠)近日,海原农商行李俊波支行工作人员为行动不便的海原县红羊乡杨明村杨某某办理了社保卡激活业务。今年以来,海原农商行从细节入手,践行为民办实事职责,将规范服务融入日常工作。

海原农商行通过使用不动产抵押直连系统、农村土地产权抵押线上全流程系统,使信贷服务更加便捷高效;上门为行动不便的“老弱病残”等特殊客户办理社保卡激活、“两费”收缴等非现金业务;结合海原县域实际,及时推出特色信贷产品,通过创新融资模式、破解担保难题等措施,增强了消费者的信任感和满意度;在各支行营业场所公开各级投诉电话,对客户反映的问题及时协调部门、支行核查处置,提升服务水平;通过打造无障碍停车位、盲文密码键盘等设施,建成了无障碍网点,着力提升海原农商行营业网点服务残障人士、老年客户等特殊群体的服务水平,助力弥合“数字鸿沟”。

针对县域经济多元化的要求,海原农商行在充分提升信贷业务发展空间的同时,积极扶持民营企业发展。宁夏海原国华农机制造有限责任公司所生产的各类农机具在宁夏、甘肃、青海、陕西等地销售,产品供不应求,但缺乏周转资金,影响了企业发展。海原农商行了解情况后,及时组织客户经理深入企业进行调查,并为其发放一笔流动资金贷款,为企业发展解除了后顾之忧。

冬闲变冬忙 腰包鼓起来

“造雪设备已经安装调试好了,万事俱备,只欠东风。”11月28日早晨,中卫市沙坡头区迎水桥镇何滩村党支部书记冯永新出门感受了一下温度,心里便有了底:明天就能启动设备。

虽然尚未进入冰雪消费季,但何滩村村干已提前带领村民忙碌起来。在冰雪区,务工村民与技术人员对冰场、雪道、造雪机器及冰雪娱乐器材进行最后的安全检查。

周末,高女士和姐姐两人带着孩子来到何滩村体验乡村流水席。高女士家住中卫市区,何滩村离城很近,周末和家人带着孩子过来休闲放松。“村里的流水席有儿时的味道。”高女士说,听说下周就能玩冰雪项目了,孩子们很期待。

冯永新介绍,今年村里在去年的基础上打造了“冰雪+”冬季休闲项目,主要冰雪欢乐谷、网红打卡区、何家营子美食区等区域。“冰雪区雪道和场景已搭建好,气温再降一阵就可以造雪。冰雪娱乐项目还设有动力区和儿童无动力区。另外,今年还打造了极具特色的乡村流水席和传统烤馍馍、夹板子、八宝饭、卤肉等系列产品特色美食。”

近年来,过去冬闲无事的何滩村在党支部领办合作社带领下,引进企业合作发展夏季游乐、冬季冰雪娱乐项目。购买23辆美食车打造乡村美食街、特色农家院,带动本村闲置劳动力在家门口创业增收。去年冬季,该村累计吸引游客4万余人次,收入40余万元,带动群众增收10万元。

从“冬闲”到“冬忙”,摸着鼓起来的腰包,何滩村村民对冰雪也有了新的认识。50岁的蒋淑贤在村里何家营子美食区做特色馍馍,“过去冬天,要么猫冬睡觉,要么找姐妹们聊天,没有收入来源。现在制作特色美食,不用出村每月就有3000多元工资”。

“乡村流水席从今年五一开席以来,目前已经开了500多桌,收入100余万元。初步预计,今年升级版的“冰雪+”项目,将带来超过100万元的营业额。”冯永新说,冰雪“冷资源”带动了冬游“热经济”,真正实现村集体增收和农民增收“双赢”。

“公司运营不到60天的时间,我们就打通了灵武市、永宁县周边蔬菜种植农户及合作社的蔬菜销售渠道。目前,已将4400余吨蔬菜出口到泰国,贸易额470余万元。前不久,又与韩国一家贸易公司签订1000万美元的优质冻蔬菜销售协议。”11月21日,银川创新发展投资集团有限公司旗下宁夏银冠食品有限公司总经理李红兵说,宁夏优质蔬菜不断销往国际市场,破解了困扰种植户产品滞销的难题。

一家组建不到半年的公司,能有如此“大手笔”,实属不易。银川创投集团党委书记、董事长何晓锐介绍,今年以来,创投集团聚焦增强党组织政治功能和组织功能精准发力,创建“16X+N”立体党建工作体系,坚决把党的领导和党的建设贯穿于公司改革发展全过程、各方面,以高质量党建“新画笔”绘就集团高质量发展“新画卷”。

宁夏交警治“僵”疏堵解民忧 摸排“僵尸车”6175辆 完成20处路口改造

本报讯(记者 陈思)近日,针对群众关心的“僵尸车”占道问题,全区公安交警部门严格依法处置路内违法违规停放的废弃汽车,健全“巡查、告知、公告、拖移”工作机制,对电话通知超过一个月未处理的废弃车辆及时清理。截至目前,全区共摸排道路内废弃汽车6175辆并逐一告知车主,报废各类废弃和达到报废标准机动车979辆,查处报废机动车上路行驶违法行为12起。

针对市民反映强烈的拥堵点和拥堵路段,自治区公安厅交通管理局梳理确定30处问题隐患路口、17处关键控制路口、7处精品样板路口,分别推行直行待行区、可变车道建设、优化交通组织、完善标志标线等措施,完成20处渠化改造路口和102处红绿灯优化升级改造,有效增加路口车辆承载力。

针对群众高度关注的停车难问题,全区公安交警部门对城市道路交通流量特点和泊位情况进行分析摸排,统筹道路资源,坚持一路一策,综合交通安全、交通秩序、出行影响等因素,最大限度对城市路侧免费停车泊位进行复新、规范,有效增加免费停车泊位数量。今年以来,全区共规范、施划免费停车泊位6519个。



11月28日,石嘴山市车辆管理所前在政务服务大厅门口开展“高效与便捷服务无止境”政务服务宣传活动,向前来办事的群众讲解如何在交管“12123”平台办理驾驶证换证、考试预约等服务,教群众办理驾驶证学法减分、审验教育等业务。 本报通讯员 许娟 摄

红寺堡区组织专家送技上门 提升黄花菜产业发展含金量

本报讯(记者 马刚)“黄花菜除旺苗期、花蕾采摘期外均可栽植,大家对选定的种苗在栽植前要进行必要的修剪,将带有顶芽的株片一株一株分开,去掉部分老根、叶片。”近日,宁夏农林科学院高级农艺师张清云受邀为吴忠市红寺堡区黄花菜种植户进行技术指导。

红寺堡区今年新栽种黄花菜2000余亩,种植面积累计达3.8万亩,黄花菜已成为富民增收的优势特色产业。为提升黄花菜产业发展的“含金量”,红寺堡区人力资源和社会保障邀请宁夏农林科学院高级农艺师张清云等专家深入红寺堡镇朝阳村、和兴村,大河乡红崖村及吴忠市红寺堡区润泽惠民种植专业合作社等开展了为期4天的“送技上门”活动,通过实地交流、现场示范、技术培训、对口指导、咨询答疑等形式,帮助种植户及企业解决技术难题。

“在家门口听了专家的指导,让我对黄花菜的种植、病虫害预防、枝叶修剪、松土除草等有了更深的了解,今年我打算再种3亩。”朝阳村村民王选义说。红寺堡区人社局相关负责人介绍,专家服务基层是推动人才智力资源下沉的重要途径,该局将紧紧围绕“发展所需,群众所盼”的人才队伍建设需求,协调组织各级各类专家,深入乡村田野开设课堂,让金土地上的黄花菜产业“活”起来,让农民增收致富渠道“多”起来。

助力弥合数字鸿沟 解除企业发展后顾之忧 海原农商行便民服务有温度

本报讯(记者 马忠)近日,海原农商行李俊波支行工作人员为行动不便的海原县红羊乡杨明村杨某某办理了社保卡激活业务。今年以来,海原农商行从细节入手,践行为民办实事职责,将规范服务融入日常工作。

海原农商行通过使用不动产抵押直连系统、农村土地产权抵押线上全流程系统,使信贷服务更加便捷高效;上门为行动不便的“老弱病残”等特殊客户办理社保卡激活、“两费”收缴等非现金业务;结合海原县域实际,及时推出特色信贷产品,通过创新融资模式、破解担保难题等措施,增强了消费者的信任感和满意度;在各支行营业场所公开各级投诉电话,对客户反映的问题及时协调部门、支行核查处置,提升服务水平;通过打造无障碍停车位、盲文密码键盘等设施,建成了无障碍网点,着力提升海原农商行营业网点服务残障人士、老年客户等特殊群体的服务水平,助力弥合“数字鸿沟”。

针对县域经济多元化的要求,海原农商行在充分提升信贷业务发展空间的同时,积极扶持民营企业发展。宁夏海原国华农机制造有限责任公司所生产的各类农机具在宁夏、甘肃、青海、陕西等地销售,产品供不应求,但缺乏周转资金,影响了企业发展。海原农商行了解情况后,及时组织客户经理深入企业进行调查,并为其发放一笔流动资金贷款,为企业发展解除了后顾之忧。

宁夏提质量补短板为老人幸福加码

(上接第一版) 83岁的刘梅青患有心脏病,需要经常吸氧,在家里很不方便。半年前,她决定找一家养老院安度晚年,再三对比后,选择了塞上鸿儒颐养院。11月28日,记者见到刘梅青时,她还沉浸在刚刚过完生日的快乐中。“在这里,一日三餐、护理治疗都有专业人员操心,老人们生活舒心。”塞上鸿儒颐养院副院长周丽娟向记者道出颐养院的另一个优势——依托宁夏秦杨中医医院的中医药特色和技术优势,打造以中医养老、医养结合、康养融合为主导的医养型护理院。

截至目前,全区登记养老机构134个,养老机构床位2.7万张,护理型床位占比为47.5%;建设老年人养护院(楼)22个,建成城乡养老服务设施1267个,社区自办或依托日间照料中心开办社区助餐点216个。

